

“宁医大总院为民营医院揽客”调查：千人违规持股



央广网银川8月21日消息（记者管昕 实习记者李印珍）据中国之声《新闻纵横》报道，今年5月，中国之声连续报道了宁夏医科大学总医院被指为民营医院“揽生意”，两家医院关系暧昧的新闻。记者调查发现，总医院的多位中层干部入股民营的宁夏慈济医院，患者认为总医院的大夫涉嫌“假公济私”。报道播发后引起各界关注，宁夏卫计委及时回应称，两家医院关系复杂，将派出多部门组成的调查组，进驻总医院展开全面调查。



宁夏慈济医院与宁医大总院相距不足五百米

近日，宁夏卫计委公布调查结论。宁夏卫计委认定，总医院存在“违规参与慈济医院设置、公职人员违规持有民营企业股份、部分医师违反多点执业和行业作风规定”等违规违纪问题，责成宁医大总医院立即终止与宁夏慈济医院的管理关系，并要求慈济医院停业整顿。

宁夏医科大学总医院，在宁夏地区声名远播，它拥有方圆五百公里内百分之八十优质的医疗资源。患者到这里来看病，冲的就是总医院的牌子，但今年5月，当地多位患者向央广反映称，到总医院看病，大夫却开条子，让他们到一家民营的宁夏慈济医院去看病。不少患者难以理解：“作为患者来说，中间又耽误了时间，又多余挂个号。”

两家医院到底是什么关系？此前，从宁夏医大总医院办公室、医务处，到宁夏卫计委有关部门给出的答案，都不一致。

根据宁夏卫计委近日公布的调查报告，2015年9月，宁夏医科大学总医院与慈济医院签署合作框架协议，确定托管关系，慈济医院每年支付宁夏医科大学总医院医疗收入2%的管理费，因未制定实施细则，没有执行。但慈济医院院内门诊由宁夏医科大学总医院副主任医师以上职称的专家坐诊，住院部医师由总医院相应科室各级医师组成的诊疗组参与诊疗。

宁夏卫计委参与调查的相关负责人介绍：“通过查财务等文件，发现慈济医院给医科大学总医院的那些专家，支付了坐诊费，给相关部门负责人发放劳务津贴，而且他们的会议纪要里头，有科室收入结余中加大提成比例的记录。”

宁夏卫计委的调查报告披露，总医院科主任级别领取的劳务津贴为每月两千元。而对于提成比例，心血管内科、皮肤科等科室提成比例为40%，其余科室是30%。慈济医院手术费50%返科室，剩余50%才归慈济医院收入。

宁夏卫计委参与调查的相关负责人介绍，他们还发现总医院存在多处违规违纪问题，尤其是1000多名公职人员违规持有民营医院的股份，“总医院违规参与宁夏慈济医院的设置，一千多名公职人员违规持有民营医院的股份，总院在慈济医院执业的医师违反多点执业和行业作风的有关规定，当时我们调查的时候，慈济医院的人员资质不符合医疗机构的基本标准。”

年正式营业，亏损 549.96 万元，帐面无利润分配，2017 年 1-4 月利润 5.86 万元。截止 2017 年 4 月 30 日，总资产 10240.84 万元。

（二）宁夏医科大学总医院与慈济医院关系。

2015 年 9 月 14 日，宁夏医科大学总医院与慈济医院签署合作框架协议（见附件 7），确定托管关系，慈济医院每年支付宁夏医科大学总医院医疗收入 2% 的管理费，因未制定实施细则，未执行。两医院使用相同的信息系统，由东华软件公司提供。慈济医院院内门诊由宁夏医科大学总医院副主任医师以上职称专家坐诊，住院部医师由宁夏医科大学总医院相应科室各级医师组成的诊疗组参与诊疗工作。

慈济医院支付宁夏医科大学总医院专家坐诊费，门诊坐诊医师次劳务费按职称级别发放，主治、副主任、主任医师分别为 100 元、200 元、300 元，2016 年支付 74.54 万元，2017 年 1-4 月支付 52.45 万元。慈济医院对宁夏医科大学总医院相关部门负责人发放劳务津贴，科主任 2000 元/月，2016 年支付 35.80 万元，2017 年 1-4 月支付 15.85 万元。慈济医院在科室收入结余中加大提成比例，心血管内科、呼吸与危重症医学科、儿童精神康复科、皮肤科提成比例为 40%，其余科室以 30% 提成，2016 年支付 153.46 万元，2017 年 1-4 月支付 84.07 万元。慈济医院为提升各临床科室工作效率，按月给予科室绩效奖励，2016 年 12.68 万元，2017

央广网
www.cnr.cn

宁夏卫计委调查报告披露两家医院存在利益关系

慈济医院是北京金加得投资有限公司申请，2013 年 8 月经宁夏卫计委批复，同意设置、批准筹建的营利性综合医疗

机构。但其工商登记显示，慈济医院共有7名股东，而有6人来自宁夏医科大学总医院。法人代表徐克宁，时任宁夏医科大学总医院副院长。慈济医院的设立，总医院扮演了什么角色？

宁夏卫计委参与调查的相关负责人表示：“卫生行政部门对它的审批，审批的是北京金加得投资有限公司来设置这个医院，而不是宁夏医科大学总医院。结果一个月以内，它就撤资了，根据总医院的会议纪要，等于从头到尾是总医院在设置这家医院。”

经调查，来自总医院的6名股东，均为在编在职或者退休职工。但这6人是代持股人，所持股额由宁夏医科大学总医院1591名工作人员集资组成，出资员工与注册股东签订《协议书》，每个员工投资入股金限额为5万元以内。

此外，根据宁夏卫计委的调查，宁夏慈济医院共有124名执业医师，其中122名为宁夏医科大学总医院的医师，均已多点执业备案，122人中10人是总医院的退休医师，注册护士60人，药师8人。宁夏卫计委参与调查的相关负责人介绍：“只有2个人是在慈济医院注册的医师，122人都是第二个执业地点是慈济医院，它不符合医疗机构设立的基本标准。”

宁夏卫计委还调查了慈济医院的患者来源情况。调取2017年1-5月住院患者1189人信息，电话回访67人，其中31人首诊在宁医大总医院，由总医院的医师介绍到慈济医院检查治疗。

宁夏卫计委认定，宁夏医科大学总医院是慈济医院的实际管理方，利用公立医疗资源为职工谋福利。慈济医院给总医院相关负责人发放劳务津贴、支付科室提成等，违反了医疗卫生行风建设的相关规定。责成总医院立即终止和民营医疗机构的类似管理关系。

中国之声持续关注此事后的7月19日，宁夏卫计委官方发布消息，要求宁夏慈济医院整改停业三个月。期间不得开展门诊业务，收治新病人。宁夏卫计委参与调查的相关负责人表示：“调查中发现的问题，我们立刻对它进行校验，三个月的整改期，如果慈济医院人员资质等还不够，就把慈济医院的卫生执业许可吊销了。”

知》(宁纪发[2015]98号)规定,对于公职人员投资办企业问题,一律责令于2015年12月20日前注销或退出企业。宁夏医科大学总医院1591名在编在岗职工作为公职人员,违规持有慈济医院有限公司80%股额,2016年10月24日宁夏慈济医院有限公司股东会决议,6名代持股人同意转让股权给宁夏凯祥医院投资管理有限公司,但未执行。

(三)部分医师违反多点执业和行业作风规定。调查发现两医院呼吸内科二线值班医师名单重复,同一时间在两地执业,违反《宁夏回族自治区医师多点执业管理办法》第二十条“医师在第一执业地点医疗机构的工作时间和工作量未达到全职医师要求的,不能领取全职薪酬”的规定。调查发现介绍患者至慈济医院就诊的首诊医师中,有慈济医院有限公司持股人,未发现给首诊医师本人发放介绍提成费,但慈济医院给宁夏医科大学总医院相关部门负责人发放劳务津贴,支付科室提成、科室绩效奖励、手术劳务费分成、医技劳务费提成等,违反《国家卫生计生委、国家中医药管理局关于印发加强医疗卫生行风建设“九不准”的通知》(国卫办发〔2013〕49号)相关规定。

(四)慈济医院人员资质目前不符合《医疗机构基本标准》。《宁夏回族自治区医师多点执业管理办法》第十五条规定,开展多点执业的医师不作为第二或第三执业地点医疗机构校验、技术和设备准入、诊疗科目设置和医院等级评审标准中的人员评价依

宁医大总院上千名公职人员持有民营医院80%股份

记者近日来到慈济医院,虽然大门照常开着,但慈济医院的门卫告诉记者,医院最近不接诊,让过段时间再来。

目前，宁夏医科大学总医院正在整改过程中，违规集资入股民营企业的员工，已经全部完成了清退，代持股人拥有的80%股份，已转手给宁夏朔方控股股份有限公司。根据工商登记显示，8月8日，双方完成了工商登记变更。

根据宁夏卫计委的要求，总医院在慈济医院多点执业的持股医师，已经注销了在慈济医院的执业地点。而对于各方质疑，宁夏医科大学总医院院长杨银学在接受记者采访时称，整个事件中，病人的利益没有损害，很多病人都是因为这样一个小型医院，跑了几百公里来总医院看病，就及时看到专家门诊了。

总医院方面向记者提供了5份院长办公会议纪要，时间跨度为2012年-2016年。这些文件中记载，慈济医院从设立到人事任命，都经过总医院班子的集体研究决定。其中一份2014年2月的一次会议记录，同意在编在岗职工以委托投资的形式，参与宁夏慈济医院的股金筹集活动。院长杨银学称：“有问题就是职工的股权在报道之前还没有来得及转出去，因为2013年政策允许（职工集资入股民营医院），2015年政策不允许了，2016年开始转，现在是2017年，八千万的股权哪那么容易就转了呢？”

杨银学称，起初总医院参与设立慈济医院，是为了解决外地患者到总医院来，等待几天都挂不上专家号，恰逢当时的相关政策允许医疗机构间的合作和帮扶，才有了员工集资入股民营医院。而2015年，宁夏回族自治区纪委出台相关文件，不允许公职人员投资办企业。杨银学表示，纪委的文件印发后，他们没有收到，他们的大夫不属于公职人员，也没有理解透彻。

对此，宁夏卫计委参与调查的相关负责人表示：“医科大学对他们进行清理工作。他们当时已经在清理了，说明他们知道这个事，但是没有退掉。那就应该有一个态度，逐步退掉，但是直到我们去调查的时候，八千万还一分都没有退。”

公立医院和民营医院的合作，红线在哪里？宁夏卫计委参与调查的相关负责人表示：“它可以办非营利性的机构，但是公立医院不允许再办营利性的机构，核心是非营利性医疗，而慈济医院在当时办许可时就是营利性的医疗机构。”

宁夏卫计委已将部分公职人员违规持股、违反行业作风等问题，移交宁夏医科大学进一步调查处理。作为总医院的直管单位，宁夏医科大学党委、纪委对此事是什么态度，是否负有一定责任？记者就此联系宁夏医科大学党委宣传部部长，未给予明确答复。

随着总医院和慈济医院的全面脱钩，各方关注可以画上句号。但此事相关问题带给医改的启示，仍值得有关部门总结和思考。

坐了18年牢出来的王老头，现在成了香饽饽。

行里人夸剧目丰厚“唐三千，宋八百，说不尽的战列国”，是之谓也。

当前文章：<http://www.nxein.com/article/quero.pdf>

发布时间：2017-09-24 11:06:47

[捡个校花做老婆](#) [梅兰芳](#) [荣威e50](#) [西安交通大学](#) [中国超人](#) [蜗居](#) [qq空间](#) [海派甜心](#) [笑看风云](#) [百游](#)